

## Курс «Христианская этика-4»

### Видеолекция 11: Как разрушить вашу жизнь

Дэвид Феддес

Джим пришёл ко мне в совершенно подавленном состоянии. Жена бросила его ради мужчины, который был гораздо моложе. Джим чувствовал себя преданным. Мне было искренне жаль его, и я попытался утешить его. Какое ужасное испытание! Я спросил Джима, есть ли у них дети. Он ответил: «У нас нет общих детей. У неё двое детей от предыдущего брака. У меня тоже есть ребёнок от прежних отношений — я несколько лет жил с девушкой вне брака, и у нас родилась дочь. Сейчас она живёт со своей матерью, моей бывшей девушкой».

Позже я спросил Джима, верит ли он в Бога. «О да, я верю в Бога. И ещё верю, что у меня есть ангелы-хранители, которые присматривают за мной». Я спросил у Джима, читал ли он когда-нибудь Библию. «Нет», — ответил он. — «Библию я не читаю». Тогда я поинтересовался, ходит ли он в церковь. «Нет», — сказал он. — «В церковь я не хожу. Никогда не видел в этом необходимости».

Затем Джим сменил тему: «Как ты относишься к экстрасенсам? Думаешь, они могут читать мысли и предсказывать будущее?» Я уточнил: «А почему спрашиваешь? Ты сам ходишь к экстрасенсам?» — «Ещё бы! Постоянно», — уверенно заявил Джим. — «Я часто получаю от них советы. И что ты о них думаешь?»

«В лучшем случае экстрасенсы — просто обманщики, не имеющие сверхъестественных способностей, которые придумывают свои «откровения» на ходу. В худшем, если у экстрасенса действительно есть какие-то необычные силы, то источником этих сил могут быть демоны. Так что, будь они мошенниками или одержимыми тьмой, — от них одни неприятности».

Джим удивился и сказал, что ему нужно обдумать мои слова. Я продолжил: «Джим, мне искренне жаль, что в твоей жизни случилось такое горе. Измена жены — это ужасно, и я не хочу усугублять твою боль. Но твои проблемы идут куда глубже, чем разрыв с женой. Ты не живёшь в мире с Богом. Да, ты веришь, что Бог существует, но твоя жена тоже верит, что существуешь ты. Это совсем не означает, что у вас хорошие отношения. Есть огромная разница между тем, чтобы признавать чьё-то существование, и тем, чтобы иметь с человеком настоящие и правильные взаимоотношения. Жена верит, что ты есть, но она тебя игнорирует, идёт наперекор твоим желаниям и не хочет, чтобы ты был в её жизни. Ты веришь, что есть Бог, но сам игнорируешь Его, поступаешь вопреки Его воле и не допускаешь Его в свою жизнь. Ты годами жил с женщиной без брака, хотя Бог говорит, что интимная близость предназначена только для супружеских пар. Ты ходишь к экстрасенсам, хотя Бог запрещает это. И ты не бываешь в церкви, хотя Бог велит быть частью общины верующих людей».

«Тебе нужно переосмыслить своё отношение к Богу» — продолжил я. — «Разве измена твоей жены сильно отличается от того, как ты сам жил с девушкой, думая, будто брак ничего не значит? Жизнь без Бога — это главный корень всех твоих проблем. Тебе нужен Бог. Не просто верь, что Он есть — ищи настоящих взаимоотношений со Христом. Читай Библию и делай то, что там написано. Прости, Джим, если мои слова усиливают твои переживания. Я не хочу добавлять тебе боли. Я хочу, чтобы ты нашёл новую жизнь».

Джим сказал, что после нашей беседы у него появилось много новой информации, которую стоит обдумать, и мы попрощались.

Ради сохранения конфиденциальности я изменил настоящее имя этого мужчины и некоторые детали этой истории. Но, в основном, разговор происходил так, как я описал. На подобные темы мне приходилось говорить со многими другими людьми. Мне тяжело видеть, как чья-то жизнь рушится, и я не горю желанием добавлять человеку страданий, указывая на новые проблемы. Однако, для того чтобы выбраться из хаоса, сначала необходимо понять, как вы в него попали.

Давайте представим, что вы намерены разрушить свою жизнь и ищете прямые пути и надёжные способы как это сделать. Вы хотите узнать дорогу к гибели, да так, чтобы это был короткий путь, всего из трёх простых шагов.

### Шаг 1: Будьте самим собой

Если бы мне пришлось написать пособие или провести семинар о том, как разрушить свою жизнь, мой первый совет был бы таким: *будьте самим собой!* Этого достаточно. Просто будьте собой. Держитесь своих мнений. Следуйте своим порывам. Делайте всё, что хочется. Просто будьте самим собой — и вы наверняка себя погубите.

В книге Притчи 14:12 сказано: «Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их — путь к смерти». Библия не часто повторяет одни и те же фразы слово в слово, но эти же мысли находятся и в книге Притчи 16:25: «Есть пути, которые кажутся человеку прямыми, но конец их путь к смерти».

Ничто не кажется человеку более правильным, чем быть самим собой — и ничто не ведёт к гибели так неизбежно.

Джим просто был самим собой и шёл дорогой, которая казалась ему правильной. Как ему казалось, ничего плохого не было в том, чтобы верить в Бога и ангелов, но при этом не иметь настоящих отношений со Христом. Ничего плохого — не читать Библию. Ничего плохого — неходить в церковь. Ничего плохого — сожительствовать с женщиной, родить ребёнка, а потом уйти и начать всё с начала с кем-то ещё. Ничего плохого и в том, чтобы искать совета у экстрасенсов. Джиму казалось, что он ведёт естественный образ жизни, когда он следовал своим инстинктам и был самим собой, а когда его жена поступила так же, как поступал он и ушла к другому мужчине, вдруг, это стало неприемлемым.

«Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их — путь к смерти». Умирают отношения, умирают мечты, умирает тело, а в итоге, после физической смерти человека ждёт ещё более страшная смерть — вечность в аду. Так что будьте самим собой, делайте всё, что кажется вам правильным, — и вы разрушите свою жизнь здесь на земле, и разрушите свою вечность. Быть самим собой — один из ключевых шагов на пути к катастрофе.

Разве не оскорбительно — слышать, что вы разрушаете свою жизнь и попадёте в ад только потому, что «остаётесь собой»? Что же такого ужасного и смертельно опасного в том, чтобы быть собой? Библия говорит, что сами по себе, без Бога, мы духовно мертвы из-за греха. Мы стремимся удовлетворять желания своей греховной природы. Мы следуем мыслям и порывам, которые кажутся нам естественными, но они оскорбляют Бога и ведут нас к осуждению от Него (Ефесянам 2:1–3).

Эта падшая природа — то, что в Писании названо греховной «плотью» или «ветхим человеком» — свойственна каждому из нас от самого рождения. Нам не нужно учиться эгоизму или греху: у нас и так очень хорошо получается проявлять свою падшую природу в делах и словах. И если эта греховная, эгоистичная природа остаётся вашей главной сущностью, если вы не приняли новую жизнь через принятие жертвы Сына Божьего и освящение от Святого Духа, если вы продолжаете оставаться самим собой в том смысле, что

просто следуете за желаниями своей греховной плоти — тогда вы разрушаете свою жизнь и в итоге попадёте в ад.

Писание говорит: «Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет: сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную» (Галатам 6:7–8).

Разрушить свою жизнь так же реально, как реален закон сеяния и жатвы: живёте, угождая себе и своим страстям — пожнёте погибель и ад.

## Шаг 2: Будьте безбожным человеком

Теперь посмотрим на второй простой шаг по дороге к самоуничтожению. Станьте безбожным человеком, если хотите погубить свою жизнь. Для этого вовсе не обязательно быть атеистом. Можно верить, что Бог существует, и всё равно жить без Бога. Это достаточно просто: не слушайте Его и не ставьте Его на первое место, когда принимаете свои решения. Можно легко стать безбожным человеком, если следовать сиюминутным греховным желаниям вместо поиска вечных Божьих благословений. Можно быть безбожным, когда свои решения вы поставите выше Божьего водительства.

Библейским примером такого человека был Исаев. Он знал, что Бог реален, но не прислушивался к Господу и не ценил Его благословений. Как первенец, Исаев должен был получить особое право первородства — стать главой семьи и главным наследником обетований, которые Бог дал его отцу и деду. Однако, он сам выбрал сиюминутное наслаждение вместо главного благословения. Однажды Исаев долго находился в поле. Когда он вернулся домой, он был очень сильно голоден. Его младший брат Иаков как раз готовил похлебку. Исаев сказал: «дай мне поесть красного, красного этого, ибо я устал». Иаков ответил: «продай мне теперь же свое первородство». Исаев сказал: «вот, я умираю, что мне в этом первородстве?» Он поклялся ему, и продал [Исаев] первородство свое Иакову. И дал Иаков Исаеву хлеба и кушанья из чечевицы; и он ел и пил, и встал, и пошел; и пренебрег Исаев первородство» (Бытие 25:29–34). Библия подчеркивает итог этой истории: «И пренебрег Исаев первородство».

Исаев заботился о своём желудке больше, чем о Боге. Он не оценил Божьи благословения по достоинству — ни для своей жизни, ни для судьбы будущих поколений. Его девизом было: «Хочу то, что хочу, и тогда, когда хочу». Исаев следовал своим сиюминутным желаниям — и не только в отношении еды, но и женщин. Он нашёл двух женщин, поклонявшихся идолам; ему они понравились, и он взял их обеих в жёны, совсем не думая о том, что скажет Бог и что подумают родители.

Жёны Исаева были настолько тяжёлым бременем для его матери Ревекки, что она сказала: «Я жизни не рада от дочерей Хеттейских» (Бытие 27:46). Его отец его, Исаак, тоже был глубоко огорчён. Что же сделал Исаев, когда он наконец понял, насколько неприятны родителям его жёны? Он пошёл, нашёл женщину, которая, как ему казалось, понравилась бы родителям больше — и просто добавил её к двум, что у него уже были. Исаев просто был самим собой: следовал внутренним порывам, пытался решать проблемы по-своему — и лишь нагромождал новые беды поверх старых.

Если вы хотите разрушить свою жизнь — будьте такими же безбожными, как Исаев. Делайте всё, что велят ваши греховные аппетиты. Не думайте о благословениях, которые Бог обещал нам в будущем и, которые вы можете потерять уже сегодня. Думайте так, как думают многие люди: «Если Бог и существует, то Ему всё равно, что вы Его игнорируете. Вы находитесь на Земле для того, чтобы жить, и жить так, как хотите, вы. Бог же существует

лишь для того, чтобы присылать вам ангелов-хранителей и обеспечить минимум вреда и максимум удовольствия для вашей жизни».

Даже если вы верите, что Бог есть, просто оставайтесь нечестивым и безбожным человеком. Конец этого пути всегда один — катастрофа. Вы будете переходить от одной беды к другой, а в итоге будете изгнаны Богом и всю вечность будете влечь жалкое существование в аду.

Библия говорит: «Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа. Наблюдайте, чтобы кто не лишился благодати Божией; чтобы какой горький корень, возникнув, не причинил вреда, и чтобы им не осквернились многие; чтобы не было между вами какого блудника, или нечестивца, который бы, как Исаия, за одну снедь отказался от своего первородства» (Евреям 12:14–16).

### Шаг 3: Действуйте вопреки Библейским принципам

Если вам мало двух предыдущих способов для того, чтобы погубить вашу жизнь, то предложу вам третий шаг на пути к пропасти. Этот шаг - жить наперекор Слову Божьему. Один из способов как можно жить вопреки Библейским принципам — это искать сверхъестественное руководство, где угодно, но только не в Библии. Обращайтесь к экстрасенсам, которые якобы читают мысли и видят будущее. Принимайте решения на основе их предсказаний. Неукоризненно следуйте гороскопам. Обращайтесь к тем, кто практикует магию или имеет контакт с духами, и слушайте их наставления. Библия предупреждает, что всё это — зло, и, если вы продолжите этим заниматься, ваша жизнь будет разрушена.

Но может быть, вы не верите в подобные суеверия и даже считаете Библию особенной книгой. Но, даже такие взгляды не помешают разрушить вашу жизнь. Если хотите идти по дороге, которая ведёт к катастрофе, вы можете считать Библию «хорошей книгой» и даже держать её у себя на полке... просто *не открывайте её*.

А если всё-таки читаете — то ограничьтесь несколькими приятными стихами, которые создают хорошее настроение.

Не вырабатывайте привычку читать Писание каждый день.

Не наполняйте разум библейскими мыслями.

Не размышляйте над Божими обетованиями.

Не испытывайте благоговения перед Божими предупреждениями.

Не сосредотачивайтесь слишком сильно на Иисусе.

И обязательно следите за тем, чтобы не применять библейское учение в повседневной жизни.

Живите вопреки Библейским принципам — и вы легко разрушите свою жизнь, возможно, так и не поняв, почему это произошло. «Путь же беззаконных — как тьма; они не знают, обо что споткнутся» (Притчи 4:19). Иногда эта тьма возникает просто потому, что у человека вообще нет Библии. Но даже если она у вас есть, вашу жизнь всё равно можно погубить. Достаточно оставить её пылиться на полке и забивать голову чем угодно, но только не Словом Божиим.

Читайте журнальные сплетни и сладкие романы. Слушайте скандальных ведущих по радио и часами пропускайте через свои наушники сомнительную музыку. Проводите время, увлекаясь жестокими видеоиграми? Отлично. Надолго погружайтесь в Интернет и почаше заходите на грязные порносайты и грубые чаты. Смотрите телевизор столько, сколько получится. Ходите в кино при каждом удобном случае. Берите напрокат по несколько фильмов в неделю. Становитесь в один ряд с миллионами людей, которые поглощают сериалы и шоу, построенные на насилии и разврате. Не волнуйтесь, вам не обязательно самому становиться убийцей или развратником, чтобы сломать свою жизнь. Просто

наполняйте своё воображение и мысли всей этой грязью. Кормитесь тем, что по вкусу сатане — и ваше сердце будет темнеть всё больше и больше. Вскоре Библия покажется сухой и скучной, а вас будет тянуть только к мрачному и грязному.

Но, может быть, вы и не испытываете влечения к подобному медийному яду. Но, всё равно, вы ещё в состоянии вытеснить Библию из своего разума и разрушить собственную жизнь. Вам вовсе не нужно пить яд. Достаточно забивать разум пустой и бесполезной пищей. Приклейтесь к телевизору. Часами смотрите спортивные состязания, мыльные оперы, детективы, мультфильмы — да что угодно. Не обязательно смотреть что-то ужасное. Подойдёт всё, что занимает ваше время и удерживает вас подальше от Библии. Наполняйте разум и душу информационным «фастфудом». Тогда, даже если раз в неделю вы, придя в церковь, и услышите немного Божьего слова, оно просто утонет в том шуме и хламе, которым у вас заполнен ум — и вы уверенно пойдёте по пути, ведущему к погибели.

## **От погибели к обновлению**

Если бы кто-то действительно написал руководство под названием «Три шага на пути к погибели» и подробно расписал, как разрушить свою жизнь, то вы бы ведь не стали следовать этим инструкциям, правда? Никто сознательно не выбирает и не планирует идти по такому пути. Никто не желает выполнять по пунктам советы, ведущие к собственной погибели. Но, возможно, сами того, не замечая вы делали то, о чём я говорил: старались быть самим собой, жили без Бога и пренебрегали Библией. Теперь, когда вы услышали о «трёх шагах к разрушению собственной жизни», задумайтесь — не следовали ли вы принципам, которые ведут вас по смертельному пути?

Возможно, вы считаете, что я говорил резко, и вам это было неприятно. Но я делал это лишь ради того, чтобы вы не разрушили свою собственную жизнь. Мне больно видеть, как разваливаются семьи, как люди становятся рабами губительных страстей и зависимостей, как многие идут по широкой дороге к вечной погибели. Если вы уже оказались в ужасной ситуации, то вам нужно понять, как вы туда попали. А если вы ещё не чувствуете, что рушится ваша жизнь, — то нужно увидеть, куда приведёт тот путь, по которому вы продолжаете идти, поскольку выбираете быть самим собой, быть безбожным человеком и жить вопреки библейским принципам. Сейчас вам может казаться, что в этом нет ничего страшного. Но вспомните, что говорит Библия: «Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их — путь к смерти».

Если вы не хотите разрушить вашу жизнь, а напротив — желаете укрепиться и прожить её как можно лучше, то на что необходимо обратить внимание? Сосредоточимся на трёх вещах.

Во-первых, вместо того чтобы «просто быть самим собой», — станьте «новым человеком», который обновляется по образу Иисуса Христа.

Во-вторых, вместо безбожной жизни — станьте благочестивым человеком: цените Бога и Его обещания выше всего остального.

В-третьих, вместо того, чтобы действовать вопреки Библейским принципам — живите по Писанию: питайтесь Божиим словом каждый день и поступайте согласно прочитанному в Библии.

## **Станьте новым человеком во Христе**

Начните с того, чтобы стать новым человеком во Христе. Без новой внутренней природы можно изменить своё поведение, но только лишь какое-то на время. Если не «родиться с выше», то неизбежно вернётесь к своему прежнему, греховному "я". Библия говорит, что если человек временно оставляет грех, когда что-то узнаёт об Иисусе Христе, но затем снова возвращается к старой жизни, то его состояние становится хуже, чем если бы он никогда и не

слышал истины. Если вы не рождены свыше, если остаётесь с той же самой природой, то вы неизбежно вернётесь на прежний путь погибели. Как сказано в Писании: «Пёс возвращается на свою блевотину, и: вымытая свинья идёт валяться в грязи» (2 Петра 2:22).

Можно прекрасно выдрессировать собаку, сделать ей красивую стрижку — но природу собаки это не изменит. Дайте ей возможность — и она всё равно вернётся к тому, что ей свойственно. Так поступают собаки. Точно так же и свинья по своей природе тягается к грязи. Недостаточно просто вытащить свинью из грязи — нужно вытянуть грязь из самой свиньи. Вся её сущность любит грязь. Без новой внутренней природы она рано или поздно снова полезет туда, где чувствует себя «как дома». Чтобы оставаться чистой, свинье мало быть вымытой — ей нужно перестать быть свиньёй. Ей нужно стать кем-то другим.

Но как собаке перестать быть собакой? Как свинье перестать быть свиньёй? Как вам перестать быть человеком, управляемым греховной плотью и обрести новую сущность? Сами вы этого сделать не сможете. Писание говорит, что так же, как барс не может изменить своих пятен, так и человек с греховной природой не может стать добрым с помощью собственных усилий (Иеремия 13:23). Бог повелевает: «Сотворите себе новое сердце и новый дух» (Иезекииль 18:31). Господь знает, что мы не в силах сделать это самостоятельно, поэтому говорит: «И дам вам сердце новое, и дух новый дам вам; и возьму из плоти вашей сердце каменное, и дам вам сердце плотяное» (Иезекииль 36:26). То, что невозможно вам, возможно Богу. Иисус Христос говорил об этом как о рождении свыше — рождении от Бога, когда человек начинает совершенно новую жизнь. Для этого нужно:

во-первых, осознать свою греховность и беспомощность исправить ситуацию.

во-вторых, умом и сердцем принять, что Христос, любя вас, пролил свою кровь на кресте, чтобы спасти вас и очистить от грехов.

в- третьих, попросите Его простить все ваши грехи. Пригласите Его войти в вашу жизнь и полностью изменить её.

Поэтому перестаньте быть «самим собой». Этот путь заведёт вас в тупик и приведёт к разрушению вашей жизни. Перестаньте надеяться лишь на самого себя и со смирением попросите у Бога милости, прощения и новую жизнь. Верою примите, что через кровь Иисуса Христа вы получите очищение от всех грехов. В этот момент в вас рождается новый человек. До конца ваших дней на земле Святой Дух будет помогать вам преображать вашу жизнь по образу жизни Христа. Апостол Павел написал: «и уже не я живу, но живёт во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня» (Галатам 2:20).

Вы будете новым человеком, но это не значит, что сразу же станете совершенным. Старое «я» всё ещё будет стремиться управлять вами. Но благодаря Божьей силе вы сможете жить так, как учил апостол Павел: «поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожделений плоти» (Галатам 5:16). Не оставайтесь прежним «самим собой» — станьте новым человеком, и по-настоящему будете здравой и полноценной личностью.

## **Станьте благочестивым человеком**

Во-вторых, живите для Бога вместо того, чтобы жить без Бога. Раньше мы говорили, что для того, чтобы жить безбожной жизнью не обязательно верить так как верят атеисты. Безбожие — это отношение и жизнь, в которой Бог не является вашим главным сокровищем и Его благоволение и благословение не стоят для вас выше всего. Быть благочестивым — значит ценить Бога выше всего на свете. Дружба со Христом и Его благоволение станет вашим

высшим наслаждением, а стремление жить для Него и служить Ему - самым глубоким желанием вашего сердца. Всё остальное померкнет по сравнению с этим.

Мы уже видели, что для Иисуса его аппетиты: еда, женщины и богатство были важнее Божьего благословения. Не будьте безбожным человеком, как Иисус. Станьте благочестивым. Не ставьте ваши сиюминутные желания выше вечного богатства во Христе. Пусть благословение Иисуса Христа станет вашим величайшим сокровищем и радостью. Библия говорит: «Ибо многие, о которых я часто говорил вам, а теперь даже со слезами говорю, поступают как враги креста Христова. Их конец — погибель, их бог — чрево, и слава их — в сраме, они мыслят о земном. Наше же жительство — на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа» (Филиппийцам 3:18–20). Думайте и поступайте как граждане неба. Станьте благочестивыми.

### **Действуйте согласно Библейским принципам**

В-третьих, вместо того чтобы действовать вопреки Библейским принципам, — станьте человеком, живущим по Библейским принципам. Читайте Писание каждый день и постоянно размышляйте над ним. Библия говорит, что тот, кто находит радость в Божьем слове, будет успешен: «И будет он как дерево, посаженное при потоках вод... и во всем, что он ни делает, успеет» (Псалом 1:3). Пусть корни вашей жизни глубоко войдут в библейскую почву. Ежедневно насыщайтесь истинами Божьего Слова, и вы станете сильными, здоровыми и, подобно могучему дереву, будете приносить плоды для Христа.

Избавьтесь от медийного яда. Держитесь подальше от фильмов и песен, наполненных кровью и грязью. Даже более безобидные развлечения сводите к минимуму, чтобы освободить место для Божьего слова. Пусть чтение Библии и молитва задают тон всей вашей жизни. Вы будете удивлены той радостью и переменами, которые придут в ваше сердце.

Если вы женаты или замужем, вы увидите, как укрепляется ваш брак. Муж и жена, которые каждый день вместе читают Писание, молятся друг за друга и вместе поклоняются Богу, непременно возрастут и в любви друг ко другу. Всё больше пар, игнорирующих Библию, переживают разрыв в отношениях. Но если супруги каждый день питаю свою любовь Словом Божиим и молитвой, и, если каждую неделю поклоняются вместе с верующими в церкви, то, как правило, их брак укрепляется и не распадётся.

Если у вас есть дети, собирайтесь семьёй каждый день для чтения Библии, молитвы, пения и взаимного ободрения. Ваши дети получат важные наставления и укрепятся духом, а потому многие искушения, которые ломают судьбы других подростков, окажутся мало привлекательными для тех, кто любит Божье Слово. Знание Библии сделает их мудрыми и поможет сделать правильный выбор в пользу вечной жизни.

Не разрушайте вашу жизнь, следя трёх шагам пути к погибели. Вместо этого попросите Господа Иисуса Христа спасти вас.

Вместо того, чтобы «быть самим собой» — станьте новым творением во Христе Иисусе «новым человеком», который обновляется по образу Иисуса Христа.

Вместо того, чтобы быть безбожным человеком — станьте благочестивым: цените Бога и Его обещания выше всего остального.

Вместо того, чтобы действовать вопреки Библейским принципам — живите по Писанию: питайтесь Божиим словом каждый день и поступайте согласно прочитанному в Библии.

И тогда вы укрепитесь духом и будете жить вечно.